

На XXXIV отчетно-выборной конференции Октябрьской районной организации КПСС

22 ноября с. г. во Дворце культуры имени Первой пятилетки состоялась XXXIV отчетно-выборная конференция Октябрьской районной организации КПСС.

С докладом выступил первый секретарь Октябрьского РК КПСС В. А. Романов. Делегаты принципиально и взыскательно обсудили отчетный доклад. На конференции принято постановление, направленное на дальнейшее повышение уровня всей партийной работы.

На партконференции выступила секретарь Ленинградского горкома КПСС Т. И. Жданова.

Избрали новый состав районного комитета КПСС, ревизионная комиссия, делегаты на XXIII конференцию Ленинградской организации КПСС и на XXV конференцию областной организации КПСС.

Кандидатом в члены Октябрьского РК КПСС избран секретарь партийного бюро нашего института В. И. Киселев.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные Кафедры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 36 (1037) || Пятница, 28 ноября 1980 г. || Цена 1 коп. || Газета издается с 1940 года

17 ноября состоялась отчетно-выборная конференция профсоюзной организации преподавателей, рабочих и служащих нашего института. Она прошла в обстановке большого подъема, вызванного материалами октобрьского (1980 года) Пленума ЦК КПСС и речью на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

Отчетный доклад о работе местного комитета института за отчетный годичный период сделал председатель месткома С. Н. Комаров.

— Коллектив института, — сказал докладчик, — достойно встретил 63-ю годовщину Великого Октября: социалистические обязательства, взятые на 1980 год, по основным направлениям выполнены. В настоящее время коллектив института успешно трудится над осуществлением соцобязательств по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Постоянное внимание партийной организации института к работе местного комитета в отчетном году, — отметил тов. Комаров, — позволило заметно повысить влияние профсоюзной организации на все стороны деятельности кафедр, отделов и служб, сделать более конкретной деятельность профгрупп, шире развернуть воспитательную работу среди преподавателей, рабочих, служащих и студентов.

В числе решающих факторов в улучшении учебного процесса, активизации воспитания студентов, укреплении трудовой дисциплины, повышении эффективности научных исследований является социалистическое соревнование, организацию которого местком рассматривает как важнейший участок своей деятельности.

Восемь учебных групп курирует кафедра легкой атлетики. Этот коллектив, его профгруппа проводят большую и разнообразную воспитательную работу. Итогом ее явилась лучшая в институте успеваемость студентов специализации.

Легкоатлетами обновлен курс лекций для дневных, заочного и факультета повышения квалификации, изготовлены фотокинограммы по спринту и барьерному

С энтузиазмом делегаты конференции приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу. Они заверили, что коммунисты Октябрьского района не пожалеют сил и энергии для успешного завершения планов 10-й пятилетки, встретят XXVI съезд КПСС новыми успехами.

Состоялся пленум вновь избранного районного комитета КПСС. Первым секретарем райкома КПСС избран В. А. Романов, секретарями — Н. А. Дунатов и М. П. Мудрова.

Рейд группы народного контроля и «Комсомольского прожектора»

ПОСЕЩАЕМОСТЬ — ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ!

19 ноября группа народного контроля педагогического факультета и «Комсомольский прожектор» провела рейд по проверке посещаемости занятий студентами первых и вторых курсов обоих факультетов.

Результаты рейда неутешительны. Например, на лекцию по биомеханике, где должен был присутствовать весь II курс педфака, пришли только 39 человек. Причем из 1-й группы (специализация — легкая атлетика) не явился 21 (!) студент. Что и говорить, рекорд печальный. Немногим лучше выглядели и остальные группы курса: из 3-й в 5-й группе отсутствовали по 8 человек. Самое большое количество отсутствовавших на лекции по истории физической культуры — 8 человек — дала 1-я группа I курса педфака.

Вызывает беспокойство плохая посещаемость занятий студентами 1, 5, 6-й групп I курса спортфака. 9 человек из 1-й группы II курса этого факультета отсутствовали на занятиях по легкой атлетике.

Итоги рейда были отражены в «молниях». Не секрет, что пока борьбу с прогульщиками ведут в основном деканаты. А почему не слышно решительного слова комсомольского актива группы? Каждый из этих тревожных сигналов

должен быть обсужден комсомольскими коллективами.

В ближайшее время «КП» проведет рейд по следам своих выступлений. И в первую очередь о проделанной работе с прогульщиками мы спросим с актива на званных выше групп.

А пока создается впечатление, что во многих группах этот вопрос мало кого волнует. К примеру, никто из студентов 3-й группы II курса педфака не подошел после лекции к проверяющему, чтобы помочь выяснить, кто были эти 8 студентов, не пришедшие на лекцию. Нечто туманное высказывали представители 5-й группы I курса спортфака, стараясь найти уважительные причины отсутствия прогульщиков.

Вопросу борьбы с пропусками занятий обязаны уделить самое серьезное внимание также и кафедры. Пока же их активности в этом направлении не чувствуется. Не за горами сессия. Контроль за посещаемостью занятий должен быть нашей общей первостепенной заботой.

А. КУЗНЕЦОВ,
председатель штаба «КП» института

М. МАТВЕЙЧЕНКОВ,
член группы народного контроля педагогического факультета

ЗАЛОГ УСПЕХА — В АКТИВНОСТИ ПРОФГРУПП

бегу для лекционного и учебно-тренировочного курсов.

Особой похвалы заслуживают итоги кафедры по спортивной работе. Шесть легкоатлетов стали чемпионами и призерами ХХII Олимпийских игр, шестеро стали чемпионами СССР, одиннадцать подтвердили или выполнили норматив мастера спорта международного класса. Вновь подготовлено 16 высококвалифицированных спортсменов. В отличие от кафедр, где в практике спортивной работы прослеживается тенденция успехов только за счет определенной группы спортсменов, — у легкоатлетов ведется большая учебно-спортивная работа со всеми студентами специализации.

Итог выступлений воспитанников кафедры красноречив. Это 1-е места в Кубке институтов физкультуры СССР, в первенствах ЦС и ЛОС СДСО «Буревестник», в соревнованиях на приз первокурсника вузов Ленинграда.

Коллектив кафедры все пункты социалистических обязательств по разделам учебно-воспитательной, спортивно-массовой, научно-методической и шефской работы выполнил досрочно. Накопленный кафедрой опыт поставил ее в центр научно-методической и организационной работы в Ленинграде по легкой атлетике. И успехи эти базируются на прочной научной основе.

Отметила, подводя итоги, что социалистические обязательства выполнены полностью, также и профгруппа кафедры биохимии. В ходе их выполнения совершенствовалась учебно-методическая работа, улучшилась организация учебного процесса, внедрен в спортивную практику волейбола метод биохимического контроля.

Сложной была обстановка на кафедре в весеннюю экзаменационную сессию; четыре, а в июне пять преподавателей из семи отсутствовали. Несмотря на это,

учебный год завершен успешно. Вместе с тем отдельные мероприятия, запланированные в отчетном году по улучшению условий труда: оснащение моечным оборудованием препараторской, устройство вентиляции и др., — так и остались на бумаге.

— Останавливаясь на итогах выполнения соцобязательств, — сказал далее докладчик, — мы отмечаем большую работу, проделанную кафедрами истории КПСС

Профсоюзная жизнь

и политэкономии, философии и научного коммунизма по осуществлению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». На аспекты коммунистического воспитания студентов и сотрудников института кафедры обратили главное внимание и в своих повышающих соцобязательствах по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Результатом этой работы явилось и улучшение успеваемости студентов по социально-экономическим дисциплинам: 74% из них учатся только на «хорошо» и «отлично», свыше 50 студентов

участвуют в научно-исследовательской работе этих кафедр. Члены кафедр прочитали свыше 100 лекций и докладов о политическом и идеологическом значении Олимпиады-80.

Профсоюзные группы всех без исключения подразделений института в отчетном году полезно потрудились над выполнением своих социалистических обязательств.

В своей повседневной работе местный комитет руководствовал-

ся постановлением XVI съезда профсоюзов, программной речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, произнесенной на этом съезде, а также постановлениями Центрального и Областного комитетов профсоюза работников культуры, решениями партийного бюро института, ректората, наказами делегатов прошлогодней конференции.

В ходе отчетных докладов, собраний профгрупп, которые предшествовали нашей конференции, члены профсоюза горячо и заинтересованно обсуждали все стороны трудовой и общественной жизни своих коллективов. На этих собраниях выступили 112 человек. Подвергая обоснованной критике недостатки, они внесли предложения, направленные на улучшение работы, условий труда и быта.

Как же обстоят дела в решении главной задачи профсоюзной организации института — обеспечении высокого уровня успеваемости студентов? Абсолютная успеваемость студентов дневного обучения составила в отчетном году 93,3%, на «хорошо» и «отлично» учились 52,9%. 16,2% студентов — отличники. Это является итогом отличной работы профессорско-преподавательского и обслуживающего состава.

Вместе с тем для выполнения наказа делегатов обеспечить должную посещаемость студентами занятий нам предстоит еще немало поработать.

Все члены местного комитета в отчетном году работали активно. В настящее время на учете в профсоюзной организации 742 члена профсоюза, они объединены в 36 профгрупп. Опорой местного комитета является его актив, насчитывающий около 120 человек. Слов благодарности заслуживают, прежде всего, Ю. Д. Добрицкий, С. Г.

Антонов, Р. Г. Кривоносова, Н. В. Колесникова, В. С. Павлова, Л. П. Бекасова, Ю. И. Мелихов, Н. О. Кирспу, А. А. Васильева, К. П. Михайлова, Л. И. Ребрикова, В. Г. Кожокин, Е. С. Крючек, Г. Г. Завадский, Т. Е. Большакова и др. Заявления и жалобы, поступившие в местком, разбирались своевременно, и по ним принимались необходимые меры.

На общем собрании коллектива института были обсуждены и приняты повышенные социалистические обязательства на 1980 год.

Год 1980-й был для коллектива института годом выполнения соцобязательств по успешной подготовке к Олимпийским играм в Москве. Эта многоцелевая работа требовала повышенной ответственности всех подразделений в течение олимпийского цикла.

Как мы знаем, институт с этой почетной задачей справился.

— Выполнение наказы делегатов и постановление прошлогодней отчетно-выборной конференции, — отметил далее в своем докладе тов. Комаров, — производственная комиссия направляла свои усилия на укрепление трудовой дисциплины среди членов профсоюза. В итоге дисциплинарных нарушений по сравнению с прошлым годом стало меньше. Но по-прежнему это остается не решенной до конца проблемой.

Остро вопрос о необходимости укрепления трудовой дисциплины был поставлен, например, на отчетно-выборном собрании профгруппы библиотеки, где коллектив значительно обновился за отчетный период. Имелись нарушения дисциплины и в других профгруппах.

Ряд наших сотрудников был задержан за нарушение общественного порядка за пределами института. В профсоюзных группах по этому поводу мы услышали следующее: «Все эти работники появляются в институте

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАЛОГ УСПЕХА — В АКТИВНОСТИ ПРОФГРУПП

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

только в дни зарплаты. Как же мы на них можем воздействовать? И профгруппы в какой-то степени правы. Производственная комиссия установила, что в отчетном году передвижение кадров обслуживающего персонала непомерно велико: увеличилось 305 из 420 штатных работников этой категории. О воспитании здесь действительно говорить трудно.

Местный комитет в связи с этим в большой претензии к нашим хозяйственнымникам.

Большую работу проделала комиссия по социальному страхованию. В отчетном году обеспечены путевками в дома отдыха, санатории и пансионаты 46 человек (хотя по норме положена только 31 путевка). Оказана материальная помощь на сумму 1800 рублей. Выданы пособия на посещения больных, для 20 человек организовано лечебное питание.

В местком поступают заявления о том, что на ряде рабочих мест необходимо улучшить условия труда сотрудников института. В отдельных аудиториях и лекционных залах зимой холодно, оконные рамы ветхие, много щелей, отопительная система работает с большими перебоями.

Сегодня нужно самокритично признать, что местком и профгруппы не проявили твердости в решении указанных недостатков. Пора, наконец, перейти от слов к делу. Руководствоваться в этом мы должны напоминанием тов. Л. И. Брежнева на октябрьском (1980 года) Пленуме ЦК КПСС о том, что «внимательное, заботливое отношение к человеку должно пронизывать весь стиль работы партийных, советских, хозяйственных органов и, конечно же, профсоюзов».

Ряд мероприятий организовала комиссия по культурно-массовой работе совместно с культурными профгруппами.

Большую работу по эстетическому воспитанию студентов проводят коллективы профгруппы библиотеки. Ими было организовано 4 читательских конференции, семь диспутов, проведен ряд лекций. В соревнованиях среди библиотек вузов Ленинграда наша библиотека заняла 2-е место.

Активно действует детский сектор месткома.

Но-прежнему предстоит решать задачу улучшения условий проживания студентов в общежитиях. Среди наказов отчетных собраний профгрупп есть и этот: «Надавить работу столовой и буфета для преподавателей». Необходим постоянный контроль со стороны профсоюзной организации за питанием и обслуживанием в столовой.

Профсоюзная организация института, — сказал в заключительном докладчик, — приложит все силы, чтобы и впредь вносить достойный вклад в выполнение задач, поставленных страной перед коллективом лесграffтовцев.

По докладу тов. Комарова развернулись оживленные прения.

Из выступлений делегатов в прениях

К. В. Борщук:

— Коммунистическая партия огромнейшее значение придает идеино-политической работе с трудящимся. Необходимо усиливать эту работу и среди актива, всех членов профсоюзов. В частности, в профгруппах необходимо организовать изучение ленинских работ о профсоюзах.

У нас в институте есть немало форм идеино-политической работы с членами коллектива. Это и ежедневный политический день, и система политпросвещения, и семинар кураторов, и командирская учеба. Но использовать каждую из них мы должны с большей, чем сейчас, эффективностью. Информирование преподавателей, сотрудников, студентов по различным вопросам внутренней и внешней политики нашего государства необходимо улучшить.

А. А. Скороходов:

— Далеко не все из преподавателей, кому это было бы необходимо, бывают в студенческих общежитиях. В этом учебном году там побывали представители только одиннадцати кафедр. А что же остальные?

Редко появляются в общежитиях работники медсанслужбы.

Необходимо организовать постоянный контроль за работой столовой. Слишком много обязанностей ее работников переложены на плечи наших студентов.

В. Ф. Кожокин:

— На Кавголовской базе — крайне трудное положение. Нужны срочные меры для того, чтобы создать элементарные условия для учебно-тренировочных лыжных сборов студентов. Может быть, есть смысл, пока здание базы не восстановлено, закупить строительные теплушкы, финские домики.

И. А. Неребецкий:

— Необходимо наладить регулярную учебу профсоюзного актива.

Организуя соревнование между подразделениями, нужно учитывать все стороны их работы, оценивая не только количество сделанного той или иной профгруппой, но и качество работы.

Местному нужно обратить внимание на то, что не объединены в профгруппу работники общежитий.

Неудачно составлено расписание занятий в нашем главном спортивном зале. В отдельные дни здесь занимаются одновременно несколько групп разных специализаций. Преподаватели, для того, чтобы студенты могли услышать их, буквально срывают голос.

Пора, наконец, организовать в институте, как это делается в других учреждениях, стол продовольственных заказов.

В. У. Агеев:

— Роль профсоюзной организации в жизни института огромна. Однако местком, на мой взгляд, не сумел активизировать свою деятельность на ряде направлений. Известно, например, что у нас не хватает аудиторий для занятий. Однако, вероятно, учебный отдел и в этой ситуации все сделал для улучшения положения. Необходимо помышлять трудовую дисциплину сотрудников института. Много нареканий имеется в адрес столовой, существуют и другие недостатки, в той или иной мере мешающие работе.

Ректорат и профсоюзные организации должны объединять усилия для устранения недостатков.

Особо следует сказать о профконтакте подготовке Т. Казанкин-

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА



Эхо Олимпийских игр

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ — ТРЕНЕРАМ

ЗОЛОТЫМИ медалями и традиционными премиями награждена группа тренеров, внесших большой вклад в успех советских спортсменов на Играх XXII Олимпиады в Москве.

Среди удостоившихся почетных наград Спортивного комитета СССР Анатолий Григорьевич Яровский, подготовивший абсолютного чемпиона Олимпиады гимнаста Александра Дитятину, Геннадий Федорович Коршунов, воспитанница которого Елена Давыдова также стала в Москве абсолютной чемпионкой, и Александр Анатольевич Кузнецов, отмеченный наградой за подготовку олимпийских чемпионов велосипедистов Виктора Мананова и Александра Краснова.

ВПЕРВЫЕ ПРИЗЕР

ПЕРВУЮ в своей жизни олимпийскую награду — бронзовую медаль — завоевал на XXII Играх в Москве студент III курса спортивного факультета нашего института Александр Пучков. Он занял 3-е место в беге на 110 м с барьерами.

За достижения в спорте он награжден медалью «За трудовое отличие».

На снимке: А. Пучков на дистанции.

Незабываемый сезон Олимпиады

ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ сезон завершился. Небывалый, незабываемый сезон Московской Олимпиады-80. Сезон сбывающихся надежд, подаривший большой успех советским представителям «королевы спорта».

Мы ожидали, что старты наших лучших спортсменов будут успешны. И все-таки результаты превзошли все ожидания.

Как расценивать выступления легкоатлетов нашего института?

26 очков (2 золотых, 2 серебряных и 2 бронзовых медали), завоеванные легкоатлетами-лесгафтovцами на предыдущей Олимпиаде в Монреале, были для нас настоящим триумфом. Столь высокого достижения легкоатлеты института не добивались еще ни раз. И вот сейчас, на Олимпиаде-80, мы привнесли сборной команде страны 35,25 очка (вместо запланированных ректоратом 17 очков).

Снова, как и в Монреале, блестяще выступила Татьяна Казанкина, выигравшая финальный забег на 1500 метров с очень высоким результатом — 3 мин. 52,2 сек.

Сенсацией Игр стала победа Веры Комисовой на дистанции 100 м с барьерами (12,56 сек.).

Блестяще выступила наша четверка спринтеров, ведомая Александром Аксениным, в составе которого постоянно пополняют ряды легкоатлетов института, тренеру В. Комисовой — Николаю Егоровичу Малышеву, питомцы которого постоянно пополняют ряды легкоатлетов института, тренеру А. Аксинину — Геннадию Николаевичу Жубрикову, наставнице Н. Бочиной — Антонине Михайловне Гусевой, тренерам А. Барышникову — Анатолию Навловичу Бондарчуку и Надежде Владимировне Чижковой, тренерам А. Пучкову — Юрию Николаевичу Тронову и Алексею Вячеславовичу Баталову.

Не все из наших студентов, являвшихся претендентами на право стартовать на Олимпиаде, смогли пробиться в состав сборной. Так, большие надежды мы связывали с аспирантом Анатолием Пискуновым. Успешно выступил он в тройном прыжке в сезонах 1978—1979 годов. А вот в нынешнем году его подвел травма.

Надеялись мы и на В. Торопова, стабильно показывающего хорошие секунды в беге на 1500 метров и всегда блестяще выступавшего в маcкейтке.

Уверены мы были в том, что

будут защищать цвета олимпийской сборной страны метатели И. Горбачева (диск), И. Никанорова (копье), А. Спиридонов (молот), И. Михайлов (диск), прыгу с шестом В. Трофименко. Однако и они выбыли из строя из-за травм. То же самое случилось и с Т. Анисимовой (100 м с барьерами), блестяще начавшей сезон 1980 г. и включенной в состав команды: после первого олимпийского старта она не смогла продолжить борьбу.

и В. Комисовой, которые и в послеолимпийских стартах в Италии и Японии показали отличные секунды, а Т. Казанкина установила феноменальный, я бы сказал, на зависть многим мужчинам, мировой рекорд на дистанции 1500 метров — 3 мин. 52,2 сек.

Ректорат, партийная и профсоюзная организации института выражали благодарность тренерам, подготовившим олимпийцев — студентов и аспирантов института: наставнику Т. Казанкина — Николаю Егоровичу Малышеву, питомцы которого постоянно пополняют ряды легкоатлетов института, тренеру В. Комисовой — Борису Филипповичу Шенникову, тренеру А. Аксинину — Геннадию Николаевичу Жубрикову, наставнице Н. Бочиной — Антонине Михайловне Гусевой, тренерам А. Барышникову — Анатолию Навловичу Бондарчуку и Надежде Владимировне Чижковой, тренерам А. Пучкову — Юрию Николаевичу Тронову и Алексею Вячеславовичу Баталову.

Не все из наших студентов, являвшихся претендентами на право стартовать на Олимпиаде, смогли пробиться в состав сборной. Так, большие надежды мы связывали с аспирантом Анатолием Пискуновым. Успешно выступил он в тройном прыжке в сезонах 1978—1979 годов. А вот в нынешнем году его подвел травма.

Надеялись мы и на В. Торопова, стабильно показывающего хорошие секунды в беге на 1500 метров и всегда блестяще выступавшего в маcкейтке.

Впереди новые соревнования. А одно из главных испытаний ждет наших студентов на Спартакиаде институтов физкультуры в 1981 году.

Мы желаем нашим питомцам олимпийских успехов. Высоко несите, друзья, имя родного института. Для этого уже сейчас необходимо с полной отдачей сил проводить тренировочные занятия, осуществлять намеченную программу. И вместе с тем не забывайте о главном своем студенческом долге — успешно учиться.

О. КОЛОДИЙ,
зав. кафедрой легкой атлетики, заслуженный тренер РСФСР, доцент